

# moderní obec

8

11. 4. 2007

## Historické město roku 2006 bude známo už za týden

Cheb, Polná a Šternberk byly nominovány na Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2006. Jak dnes na pražské Staroměstské radnici před novináři uvedl předseda Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, místostarosta Kroměříže Mgr. Petr Sedláček, o letošním držiteli ceny je už rozhodnuto. Její zřizovatelé – Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHS ČMS) a ministerstva kultury a pro místní rozvoj, ve spolupráci s Českým národním komitétem ICOMOS a Kanceláří prezidenta republiky však jméno vítězného města chtějí utajit až do slavnostního vyhlášení výsledků soutěže. K tomu dojde 18. dubna ve Španělském sále Pražského hradu.

Cena sestává z monumentálního uměleckého díla z českého křišťálu vyrobeného firmou Růckl Crystal, a.s. K ocenění náleží pamětní grafický list a částka 1 mil. Kč. Držitel ceny přebírá i čestný titul Historické město roku.

Letošního ročníku soutěže se zúčastnilo 45 měst. Vzhledem k tomu, že z Programu regenerace v uplynulém roce čerpalo 260 měst, předseda sdružení má za to, že počet přihlášených měst mohl být vyšší. »Nejde totiž ani tolik o samotnou výhru, jako o možnost prezentovat to, co se městům daří v péči o historické památky,« podotýká Mgr. Petr Sedláček.

Na dnešní tiskové besedě zástupci SHS ČMS také potvrdili, že nadále usilují o to, aby Program regenerace byl podepřen zákonem, na jehož základě by finanční prostředky na obnovu historických památek tvořily přesně definovaný podíl na celkovém rozpočtu státu. Zatím však rok co rok příprava Programu regenerace provází značná nejistota, kolik se ministerstvu kultury podaří do něho prosadit peněz. Třebaže předseda SHS ČMS vyjádřil skepsi, že by za současného stavu reformy veřejných financí

byl takový zákon už na dohled, netajil se uspokojením nad tím, že »nynější vedení ministerstva kultury je to nejlepší, co nás mohlo potkat« a »nový památkový zákon do budoucna přece jen nakonec vznikne«.

O své zkušenosti se s novináři dnes podělili i starostové všech tří nominovaných měst. Starosta Šternberka Mgr. Jaromír Sedlák mj. připomněl, že od letošního ledna město podporuje projekty majitelů soukromých domů v městské památkové zóně na opravy a rekonstrukce střech, fasád, oken, zřizování předzahrádek apod. U schválených projektů do 100 tisíc Kč mohou žadatelé počítat s příspěvkem města, sami se ale na něm musí podílet nejméně 25 tisíc Kč. Zbytek dá město, které si na tyto účely pro letošek vyčlenilo 5,5 mil. Kč.



Chebský hrad se začal stavět už v polovině 12. století.

Foto: archiv

V Polně, pětitisícovém městečku u Jihlavy (nejmenší město v soutěži), se v úsilí o zvelebení městské památkové zóny opírají i o pět desítek spolků, zaměřených zejm. na společenský a kulturní život. Starosta Jindřich Skočdopole uvedl např. Klub za historickou Polnou nebo Spolek na záchranu židovských památek.

Cheb na obnovu památek ročně věnuje asi 30 mil. Kč, což v rozpočtu města, který letos počítá s celkovými příjmy 551 mil. Kč, není zanedbatelná suma. Kromě dalších památek radnice svoji pozornost soustřeďuje na obnovu Chebského hradu, kostela Zvěstování Panny Marie i navazujícího komplexu františkánského kláštera. Tento klášter město zakoupilo od církve a krok za krokem důsledně uskutečňuje plán na jeho obnovu, která má skončit v roce 2016. »Šli jsme do toho, protože jsme si uvědomili, že nikdo jiný než město se nemůže postarat o klášter – a zejména kostel, který byl v dezolátním stavu,« konstatoval starosta MUDr. Jan Svoboda.

(rš)

*K obnově historických památek a sídel více v příloze dubnového vydání Moderní obce.*

Co najdete v dubnovém vydání

## Moderní obce

- Základní změny zákona o veřejných zakázkách
- Úskalí nového zákona o střetu zájmů v praxi
- Nástroj k soustředění investic do měst se začne využívat až napřesrok
- Bezpečnost chodců na přechodu zvyšují svítidla v silnici
- Co vyžaduje jamy údržba na dětských hřištích
- Centrální zásobování teplem: Zůstat, či odejít? Jak rozhodne čas?
- Účinná prezentace na radnici i jinde
- Vstoupit na kapitálový trh chce nejen peníze, ale i chladnou mysl
- Co brání hospodaření s dešťovou vodou
- Hlavní zásady navrhování cyklostezek
- **TÉMA:** URBIS INVEST 2007
- **PŘÍLOHA:** Historické památky a sídla ... a mnoho dalších rad a inspirativních textů

economia  
OBSAH ROZHODUJE

### AKTUÁLNĚ

## Konference ISSS opět úspěšná

Jubilejní 10. ročník konference Internet ve státní správě a samosprávě 2007 (ISSS) doprovázený mezinárodní konferencí LORIS a visehradským setkáním V4DIS skončil minulý týden 3. dubna. Osobní záštitu konferenci poskytli premiér Mirek Topolánek a ministr vnitra Ivan Langer, visehradskému setkání pak stejně jako loni předseda Senátu ČR Přemysl Sobotka. Během dvou dnů konference se zaregistrovalo přes 2100 účastníků, uskutečnilo se více než 250 přednášek a prezentací a ve výstavní části se představilo přes 110 vystavovatelů, především z řad dodavatelů ICT a služeb do sektoru veřejné správy. Vyvrcholením vyhlášení výsledků soutěže bylo ocenění organizačního týmu ISSS v čele s Tomášem Renčínem cenou ministra informatiky za významný přínos k rozvoji informační společnosti.

Cenu Český zavináč získal prezident Nejvyššího kontrolního úřadu Ing. František Dohnal za dlouholeté úsilí o rozvoj informační společnosti a významný podíl na elektronizaci veřejné správy na místní i regionální úrovni.

V soutěži Zlatý erb zvítězil v kategorii Nejlepší webová stránka města Jablonec nad Nisou a v kategorii Nejlepší webová stránka obce první místo získala obec Kondrac (Středočeský kraj). Kategorii Nejlepší elektronická služba ovládla Praha 6 (lokální MMS-ing). Uděleny byly také další ceny – prestižní zvláštní cenu ministra pro místní rozvoj za nejlepší webovou turistickou prezentaci v kategorii Města a obce získaly Libochovany (Ústecký kraj), v kategorii Regiony Turistický portál Východní Čechy. V soutěži Eurocrest o nejlepší internetové stránky měst, obcí a regionů v Evropě se mezi hlavními oceněnými projekty roku umístily oficiální stránky města Děčín. O vítězích soutěže knihoven BIBLIO-WEB informujeme na str. 2.

## Tri-LOCK PROTIEROZNÍ A DOPRAVNÍ SYSTÉM

Tri-Lock se skládá ze dvou částí: zámku a klíče, které jsou skutečně zamknuty do dalších dvou prvků.

Tri-lock tvoří kompletní spojitou membránu podobnou drátěnému plétivu, kloubový systém.



Navštivte nás: Stavební veletrh IBF Brno 17.-21. 4. 2007, pavilon A1, stánek č. 001

**Nova brik**  
MORTARLESS BRICK SIDING

NOVABRIK CZECH, s.r.o., Lezník 133, 572 01 Polička, tel.: 461 722 585  
e-mail: infoczech@novabrik.com, www.novabrik.cz

## Vztah knihoven k lidem s postižením se lepší, ale ...

Nelze vyloučit, že po úspěchu letošního se také příští ročník projektu Březen – měsíc internetu opět zaměří na roli internetu v životě znevýhodněných skupin občanů. Včera to v Praze před novináři připustil Jaroslav Winter, prezident BMI sdružení, které je organizátorem tohoto letos už nepřetržitě deset let trvajících projektu. V 10. jubilejním ročníku projektu připraveného s mottem »Internet – výhoda pro znevýhodněné« např. veřejné knihovny kromě stovek akcí pro nejširší veřejnost připravily 159 akcí pro seniory, 141 akcí pro matky s dětmi a maminky na mateřské dovolené, 57 akcí pro občany se zdravotním postižením a 61 akcí pro nezaměstnané.

Předseda Svazu knihovníků a informačních pracovníků PhDr. Vít Richter v té souvislosti připomněl, že o letošní Noci s Andersenem (viz web Knihovny Bedřicha Beneše Buchlova v Uherském Hradišti, kde tato nyní již mezinárodní akce v roce 2002 vznikla [http://www.knihovnabb.cz/cz/noc\\_s\\_andersenem](http://www.knihovnabb.cz/cz/noc_s_andersenem)) z pátku 30. na sobotu 31. března se na několika místech z pohádek a různých dobrodružných her a soutěží spolu s ostatními těšily i děti z dětských domovů a zařízení služeb pro mentálně postižené – a poprvé i neslyšící děti v Praze 5-Stodůlkách. Národní knihovna (NKP) ČR v březnu uskutečnila průzkum slu-



Z letošní Noci s Andersenem v Uherském Hradišti. Foto: archiv

žeb knihoven zdravotně znevýhodněným občanům. Jak uvedla Zlata Houšková z NKP, první výsledky ukazují, že městské a obecní knihovny se věnují zejména skupinám mentálně handicapovaných a postupně odstraňují bariéry pro uživatele s fyzickým postižením. Nejkratší tradici mají v knihovnách služby sluchově znevýhodněným, zcela v počátku jsou specializované služby prelingválně neslyšícím, které je s to zajistit jen několik knihoven. Podle prvních zjištění průzkumu však orientace knihoven na služby osobám se specifickými potřebami zatím stále zůstává celkově neuspokojivá.

Jaroslav Winter upozornil i na výsledky průzkumu Ministerstva informatiky ČR, které byly 17. března v Praze představeny na konferenci INSCO – Internet a informační systémy pro osoby se specifickými potřebami. Podle nich se ukázalo, že existuje zhruba 35 %

občanů se zdravotním postižením, kterým sice jejich handicap v různé míře brání v seznámení se s obsahem webových stránek, ale pokud jsou při vzniku těchto stránek dodržena pravidla pro tvorbu přístupného webu, mohou se v nezbytném rozsahu s jejich obsahem seznámit. Jde o zhruba 140 tisíc potenciálních uživatelů internetu. Pouze 2 % uživatelů se zdravotním postižením zůstávají i korektně vytvořené stránky nepřístupné. (rš)

## Firmy podporují lokální širokopásmové sítě

»Řešení sítí elektronických komunikací pro veřejnou správu na úrovni obcí, měst a krajů, popřípadě pro různá sdružení obcí či občanská sdružení apod. představuje významný trend v oblasti širokopásmových technologií a služeb. Nejde jen o komunikaci mezi institucemi veřejné správy a styk občanů s úřady, ale také o zkvalitňování života obyvatel, o podporu podnikatelských aktivit, vyrovnávání úrovně života v městských a venkovských lokalitách a zvyšování počítačové (a internetové) gramotnosti.« Zdůrazňuje se to ve stanovisku, které 30. března vydala Unie malých a středních podniků (SME UNION Czech Republic – [www.sme-union.cz](http://www.sme-union.cz)) k elektronickému obchodu a podnikání.

SME UNION připomíná, že v EU byl zahájen rozsáhlý program, který předpokládá, že by Evropa měla mít moderní on-line veřejné služby zahrnující elektronický přístup ke službám veřejné správy (e-government), k systémům vzdělávání a výuky (e-learning, e-training), ke službám péče o zdraví (e-health service, e-medicine) a dynamické prostředí pro elektronický obchod a podnikání (e-bussiness, e-commerce). Prostředkem k naplnění těchto cílů má být široce dostupný vysokorychlostní přístup s konkurenceschopnými cenami a bezpečná komunikační infrastruktura. Proto ukládá Akční plán každému členskému státu úkol zpraco-

vat vlastní »Strategii vysokorychlostního přístupu k internetu« (dále jen Strategie), pro kterou se obvykle používá anglický termín »Broadband Strategy«.

Jak SME UNION ve svém stanovisku konstatuje, v roce 2005 vláda ČR vydala »Národní politika pro vysokorychlostní přístup (Broadband strategie ČR)« a v souladu s ní byly uvolněny strukturální fondy EU. Část z těchto fondů byla alokována na základě rozhodnutí broadbandové komise při Ministerstvu informatiky ČR, část byla alokována městům a obcím na realizaci této strategie. První etapa těchto projektů se uskutečnila ve druhé polovině roku 2005 a během roku 2006. Po loňských parlamentních volbách však vypisování těchto zakázek zadavateli bylo víceméně pozastaveno a tento stav trvá dodnes.

»Není překvapením, že budování lokálních širokopásmových sítí se stává i politickým problémem v dané lokalitě, neboť je evidentní, že tyto aktivity jsou v rozporu se zájmy stávajících poskytovatelů internetových služeb. Je třeba přiznat, že tato kritika je z velké míry oprávněná.

Na druhou stranu je tento trend evidentně správný a budoucnost jistě ukáže optimální řešení, které bude pro všechny strany přijatelné,« uvádí se v prohlášení SME UNION. (rš)

## BIBLIOWEB uděloval ceny

V rámci projektu Březen – měsíc internetu letos poosmé, avšak poprvé pod záštitou Asociace krajů ČR, organizoval Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP) soutěž BIBLIOWEB o nejlepší webovou prezentaci knihovny. V kategorii odborných knihoven a knihoven v obcích nad 25 tisíc obyvatel zvítězila Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně (před Městskou knihovnou v Litvínově a Knihovnou města Ostravy). V kategorii knihoven v obcích od 10 do 25 tisíc obyvatel si vítězství odnesla již po šesté za sebou Městská knihovna v Ústí nad Orlicí (Městská knihovna v České Třebové, Šmidingerova knihovna ve Strakoncích). V kategorii knihoven v obcích do 10 tisíc obyvatel byla nejspěšnější Místní knihovna Urbanice na Královéhradecku (Místní knihovna Hlinsko, Městské muzeum a knihovna Čáslav). Celkové pořadí opět výrazně ovlivnilo kritérium přístupnosti stránek pro těžce zrakově postižené. Metodické centrum informatiky Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR vyhodnotilo jako nejlepší webové stránky Městské knihovny v Ústí nad Orlicí, která získala ocenění Blind Friedly Web. Laická veřejnost, hlasující prostřednictvím webových stránek, přičkla prvenství Městské knihovně v Jičíně. Ocenění vítězným knihovnám předal na konferenci ISSS 2007 v Hradci Králové hejtman kraje Vysočina RNDr. Miloš Vystrčil.

## Z výsledků soutěže Zlatý středník

PR Klub, který je platformou pro odborníky z oboru public relations a komunikace, vyhlásil výsledky už 5. ročníku soutěže Zlatý středník 2006. Soutěž hodnotí firemní periodické a neperiodické publikace určené k reprezentaci společnosti či prezentaci výrobků a služeb vůči zákazníkům, obchodním partnerům nebo zaměstnancům. V kategorii Státní, veřejná a nezisková sféra získalo prvenství statutární město Ostrava za svůj Ostrava Metropolitan Magazine. Druhé místo patří T.T.V., s r. o., za Rudolfinum Revue, třetí místo obsadila obec Čejč za zpravodaj svého úřadu ČEJČ DNES. Dále ocenila odborná porota 63 přihlášených prací uznáním TOP RATED a 45 prací uznáním RATED za profesionální úroveň. Ocenění TOP RATED získala například výroční zpráva Zlínského kraje za rok 2005 či noviny Kraj Vysočina. Ocenění RATED pak patří i měsíčníku Zlínského kraje pro občany Okno do kraje a krajskému zpravodaji kraje Vysočina.

## ENVIRO 2007 v Kladně se blíží

Diskutovat o trendech vývoje v tržních oblastech ochrany životního prostředí a systému managementu, o nových přístupech při ochraně životního prostředí, vyměnit si zkušenosti z plánování v oblasti vod, uskutečňování programů v ochraně ovzduší apod., plánování podle nového stavebního zákona. Takové jsou cíle konference ENVIRO 2007, kterou na dny 26. a 27. dubna připravují do Kladna společnosti CERT Kladno a CERT-ACO se Středočeským krajem. Už tradiční konference bude (Pokračování na straně 3)



## Primátoři se obávají daňové reformy

O tom, jak ovlivní vládou připravované snížení daní příjmy velkých měst, jednala 3. dubna Komora statutárních měst Svazu měst a obcí ČR (SMO ČR) v Hradci Králové. Jeho zasedání se zúčastnilo 17 primátorů. Ti se obávají budoucnosti veřejných služeb ve svých městech. »Daňové příjmy velkých měst se musí zvýšit,« dali jasně najevo. Podle primátorů příjmy městům od roku 2001 klesají, finanční situace je neudržitelná a množí se obavy, že se budou muset rušit některé veřejné služby, které města dosud poskytují svým občanům.

Primátoři přednesli konkrétní návrhy, jak situaci v jejich městech zlepšit. Především požadují změnu velikostních kategorií obcí. »Sto občanů přece nemůže rozhodovat o milionových příjmech v mnohatisícovém městě,« namítal znovuzvolený předseda komory primátor Opavy Ing. Zbyněk Stanjura. Jednáni byli přítomni i ministr spravedlnosti JUDr. Jiří Pospíšil a náměstek ministra vnitra Mgr. Zdeněk Zajíček. Ten přítomně ubezpečil, že MV některé změny už připravuje a chystá se zavést i metodiku, která by vypočítávala veškeré fi-



Ing. Z. Stanjura opět stojí v čele Komory statutárních měst SMO ČR.

nanční dopady nově navrhované legislativy na obce. Komora statutárních měst SMO ČR přijala usnesení, v němž mj. požaduje procentní podíl obcí a měst na všech daňových příjmech státu. »Když se povede dobře státu, mělo by se vést dobře i městům a obcím. Nelze, aby si stát kompenzoval propady ve svých příjmech a obcím dával stále málo,« podotkl předseda Svazu měst a obcí, europoslanec Ing. Oldřich Vlasák.

Primátoři se shodli i na řešení dalších otázek pro města. Rozhodně požadují zvýšení příspěvku na přenesenou působnost, který je nedostačující, takže města musí dotovat výkon státní správy ze svých prostředků. Primátoři v usnesení také vyjádřili znepokojení nad nejasností podmínek pro projekty v oblasti vodohospodářské infrastruktury z fondů EU a vyzývají vládu k jednání s Evropskou komisí. Stejně tak žádají urychlení schválení metodiky pro tvorbu integrovaných plánů rozvoje měst, kterou vytvořila pracovní skupina ze zástupců SMO ČR, Asociace krajů ČR a Ministerstva pro místní rozvoj ČR. (s m o)

Foto: archiv

## Ve třídění elektroodpadu vyniká Liberecký kraj

Celkem 4 kg elektroodpadu na osobu a rok se musí v České republice podle směrnice EU vybírat do roku 2008. Podle údajů neziskových kolektivních systémů Asekol, Ekolamp a Elektrowin, které se zabývají organizací sběru a recyklace vysloužilých elektrozařízení, se loni k této hranici nejvíce přiblížil Liberecký kraj. Celkově tyto systémy v roce 2006 v ČR sebraly přes 17 tisíc tun vysloužilých elektrozařízení, tedy zhruba 1,67 kg na osobu a rok.

Obyvatelé Libereckého kraje však v průměru odevzdali 2,74 kg. Přes 2 kg se přehoupaly ještě Plzeňský kraj (2,57) a kraj Vysočina (2,06). Naopak nejnižší výsledek zaznamenali v Ústeckém a Karlovarském kraji, odkud kolektivní systémy odvezly jen o něco málo více než 1 kg vysloužilých elektrozařízení na osobu a rok.

»Tato čísla nejsou příliš příznivá. Vždyť v západní Evropě se běžně vybírá 10 až 15 kg na osobu a rok. Situace se však zlepšuje doslova každým dnem. Na konci letošního roku počítáme s daleko lepšími výsledky, průměr by se měl pohybovat okolo 3 kg zpětně odebraných elektrozařízení na osobu a rok,« konstatuje Jan Vrba z organizace Asekol.

Snahy o zvýšení zpětného odběru elektrozařízení v ČR narážejí na dva zásadní problémy. Nejenže jej lidé nejsou zvyklí odevzdávat, ale proti běžně známému recyklovatelnému odpa-

du se jej navíc nelze zbavit v každé ulici. »Zatímco barevné kontejnery na sklo, papír, plasty a nápojové obaly jsou už takřka na každém rohu, vysloužilá elektrozařízení je nutno odevzdat na místech s obsluhou. Proto je síť těchto sběrných míst daleko řídká. I tak je však zpětným odběrem elektrozařízení pokryto více než 70 % občanů ČR včetně téměř všech měst a obcí nad 5000 obyvatel,« říká Roman Trzvník z kolektivního systému Elektrowin.

Na zpětném odběru elektrozařízení se však dá i ušetřit. »Nejenže kolektivní systémy zbaví obce a prodejce odevzdaných elektrospotřebičů zdarma, ale navíc jim ještě za předaný počet či hmotnost vysloužilých elektrozařízení zaplatí. Asekol, Ekolamp a Elektrowin už za dobu své nedlouhé existence obcím v naší zemi uspořily asi 200 milionů korun,« uzavírá Pavel Straka, jednatel společnosti Ekolamp.

Sít sběrných míst nefunkčních elektrozařízení v České republice zahrnuje už 3811 lokalit, z nichž 850 je zajištěno prodejny nových elektrozařízení, opravny a servery elektrospotřebičů. Další 371 sběrných míst je umístěno v obecních sběrných dvorech, kde na zajištění odběru spolupracují města a obce. Ve více než 2485 menších obcích jsou nefunkční zařízení odebírána formou mobilního sběru. (tz)

Zpětně odebraná elektrozařízení v roce 2006	
kraj	sběr v kg/obyv.
Liberecký	2,74
Plzeňský	2,57
Vysočina	2,06
Hl. m. Praha	1,96
Královéhradecký	1,92
Středočeský	1,84
Zlínský	1,71
Pardubický	1,59
Jihomoravský	1,36
Jihočeský	1,36
Olomoucký	1,25
Moravskoslezský	1,21
Karlovarský	1,07

(Pokračování ze stránky 2)

mít letos dvě nosná témata: »O aktuální problematice v jakosti, environmentu a bezpečnosti je třeba mluvit« a »Ochrana životního prostředí při strategickém, regionálním a územním plánování ve Středočeském kraji«. Více informací o konferenci a podmínkách účasti najdete na [www.cert.cz](http://www.cert.cz).

## Praha: Změny pro seniory

Hlavní město Praha chystá nová kritéria pro přijímání klientů do svých domovů seniorů. Bodový systém by měl být daleko transparentnější a upřednostňovat bude zájemce podle jejich momentální životní situace a zdravotního stavu. Podle radního Jiřího Janečka v kritériích bude kladen největší důraz na individuální situaci žadatele (až 50 %), dále výše příspěvku (40 %) a věk (10 %). V prvním případě bude hodnocena osamělost, bytové podmínky, krizová situace či zdravotní podmínky. Ve druhém pak stupeň příspěvku na péči. »Je rozdělen do čtyř kategorií a uchazeč musí pro podání žádosti dosáhnout alespoň prvního stupně,« upřesnil radní Janeček. Třetím kritériem bude věk seniorů. Ziskat v něm body bude možné od 70 let. Maximální počet až po překročení hranice 95 let. Radní zdůraznil, že na regulérnost bude dohlížet pracovní skupina, která bude schvalovat nového klienta, popřípadě jeho náhradníka. Nově navrhovaný systém už prošel připomínkováním od zástupců příspěvkových organizací, které domovy seniorů provozují, a také sociálním výborem. Schválit jej ještě musí Rada hl. m. Prahy.

## Středočechům pomohou euroklíče

Krajský úřad Středočeského kraje se stal prvním místem vybaveným speciálními zámky pro tělesně postižené. Ve čtvrtek 5. dubna předali nové zámky do užívání veřejnosti ministryně vlády ČR pro lidská práva a národnostní menšiny MUDr. Džamila Stehlíková a hejtman Středočeského kraje Ing. Petr Bendl. Speciálními zámkovými vložkami pro euroklíče bylo vybaveno všech sedm toalet pro postižené v budově krajského úřadu. Jako jeden z prvních otočil univerzálním klíčem v zámku předseda Národní rady zdravotně postižených ČR Václav Krása. »Jsem přesvědčen, že rozšíření euroklíčů mnoha lidem usnadní život a že se stane, jak řekl patron projektu Jan Potměšil, ve světě s mnoha bariérami klíčem ke svobodě. Uvolnili jsme z přebytku hospodaření kraje 1 mil. Kč, abychom ještě letos vybavili speciálními zámky všechny krajské příspěvkové organizace, které mají ve svých budovách toalety pro postižené. Zároveň jsem oslovil starosty středočeských měst, aby se k této krajské iniciativě připojili,« uvedl hejtman Bendl a doplnil, že k instalaci těchto zámek dojde nejpozději do podzimu letošního roku. K rozšíření projektu se už přihlásili primátor Kladna Ing. Dan Jiránek a primátor Mladé Boleslavi MUDr. Raduan Nwelati. V mnoha zemích EU je už rozšířenou praxí, že veřejně dostupná hygienická zařízení pro handicapované jsou vybavena univerzálním zámekem. Jediným speciálním klíčem je tak mohou lidé se zdravotním postižením otevřít.

## Tábor si vytvořil podmínky pro ekologickou dopravu

Největší, nejvýkonnější a nejmodernější čerpací stanice na stlačený zemní plyn (CNG) byla na sklonku března otevřena v Táboře.

Majitelem a investorem stanice, která vznikla rozšířením fungující klasické čerpací stanice, je společnost Comett Plus zajišťující MHD ve městě. Celkové náklady na technologii a výstavbu dosáhly téměř 18 mil. Kč. Projekt byl spolufinancován v rámci Operačního programu Infrastruktura (spolufinancování ve výši 35 %, příspěvek dosáhl 6,191 mil. Kč) a ministerstvem dopravy v rámci Státního programu na podporu úspor energie a využití obnovitelných zdrojů energie (spolufinancování 21 %, příspěvek 3,714 mil. Kč). Zhotovitelem stavby a dodavatelem technologií je Bonett Bohemia, a.s., dodavatelem zemního plynu je Jihočeská plynárenská, a.s., člen skupiny E.ON.

Z hlediska životního prostředí v regionu se stanice projeví velmi zásadně: Každá výměna autobusu s klasickým pohonem za jiný s pohonem na CNG přinese snížení ročních emisních limitů pro pevné částice PM 10; snížení NOx o 50 %; CO o 80 % a CO<sub>2</sub> o 15 až 30 %. Comett Plus chce ročně pořízovat pět autobusů s pohonem na stlačený zemní plyn (městských i příměstských) s cílovým stavem 40 těchto vozidel během deseti let. Současně očekává nárůst

počtu vozidel s pohonem CNG na Tábořsku, a to jak u obyvatel, tak v komerčním sektoru. Čerpací stanice má několik technických NEJ u nás:

- je nejsilnější (stlačuje z tlaku 1 bar na 250 bar s výkonem 800 Nm<sup>3</sup>/h, jde o nejsilnější kompresory v ČR, které pracují s aktuálním tlakem bez nutnosti regulace);
- je inteligentní (je plně automaticky řízena integrovaným průmyslovým počítačem a jako první v ČR vybavena inteligentním dotykovým displejem komunikujícím se zákazníkem v češtině; umožňuje rychle a bez problému identifikovat stav technologie);
- má nemazané kompresory (nelubrikované kompresory znamenají nulové riziko pro moderní autobusy z pohledu úniku oleje z kompresorů; jde o první nelubrikované kompresory v ČR; tento typ kompresorů představuje současnou nejvyšší technologickou kvalitativní třídu);
- je pod dálkovou kontrolou (jako první v ČR je napojená na internet a dálkově kontrolovatelná servisem);
- má nejrychlejší rychlovýdejní stojany v ČR (plně elektronické, řízeny mikroprocesorem a zajišťují plnění autobusu za 3 až 5 minut);
- má samoobslužné výdejní pistole (typ na stojanech je používán a schválen v EU).

(tz)



Nejrychlejší tuzemské výdejní stojany CNG jsou v Táboře. Foto: archiv

## BB Centrum opět větší, ale pamatuje i na veřejnost

V pořadí už 11. budova doplnila největší pražský administrativní komplex – BB Centrum, a dokončila tak jeho uliční frontu k magistrále, která spojuje střed metropole s dálnicí D1. Tvůrce projektu budovy E Ing. arch. Jan Aulík z architektonické kanceláře Aulík Fišer architekti zdůrazňuje, že pozice budovy v první linii vůči velmi kapacitní dopravní tepně vyvolala nutnost řešit odraz hluku z dopravy od pláště projektu. Systém prolamované fasády spolu s užitím akusticky pohltivých materiálů odráží hluk do hluchého neobydleného prostoru, což exaktně doložila i příslušná měření. Do budovy o 7 nadzemních a 4 podzemních podlažích s 14 600 m<sup>2</sup> kancelářských ploch se jako nájemce stěhuje Skupina ČEZ. Ta s developerem BB Centra, společností Passerinvest Group, a.s., podepsala smlouvu už v roce 2005. Budovou E se podle předsedy



Architektonicky unikátní prolamovaná fasáda budovy E. Foto: archiv

představenstva Passerinvest Group Radima Passera uzavírá »jistá velká ucelená část projektu BB Centra«, avšak další pokračování projektu je na dohled. Celkové investice do BB Centra dosud činily zhruba 8,5 mld. Kč, celkové investiční náklady na realizaci tohoto obřího komplexu však mají překročit 15 mld. Kč.

Nás ovšem zaujalo i to, že developer si naplánoval vložít asi 750 mil. Kč do nekomerční struktury komplexu. Ten má sloužit jak nájemcům, tak obyvatelům Michle. V BB Centru tak kromě kanceláří nejvyšší kategorie najdete i pobočky České pošty a bank, lékárnu, kadeřnický a kosmetický salon, zdravotní zařízení, obchody – od zdravé výživy přes sportovní oblečení až po prodej tisku, půjčovnu automobilů, řadu restaurací a kavárnu. V dubnu by se tam mělo otevřít pro veřejnost fitness a wellness centrum Balance Club Brumlovka. (rš)

## Další kulatý stůl na Žofíně

Kulatý stůl Žofinského fóra připravuje Agentura NKL Žofín, s.r.o., ve spolupráci s Českou plynárenskou unií na úterý 17. dubna od 13 hodin ve Velkém sále pražského paláce Žofín. Na programu jsou aktuální témata: První etapa ekologické daňové reformy a Další vývoj cen ropy a zemního plynu. Vystoupí ministr životního prostředí Martin Buršík, náměstkyně ministra financí ČR Dana Trezziová, předseda Podvýboru pro energetiku Hospodářského výboru dolní komory Parlamentu ČR Jan Špika, Adéla Tesařová z poradního sboru ekologických a energetických daní Evropské komise, David Marek, hlavní ekonom Patria Online, dále předseda představenstva RWE Transgas Martin Herrmann, předseda představenstva a generální ředitel Unipetrol François Vleugels a prezident České plynárenské unie Roman Budinský. Účast již potvrdili špičkoví manažeři rozhodujících energetických společností.

## Cyklisté zahájí v Nové Bystřici

Město Nová Bystřice na Jindřichohradecku ve spolupráci s Nadací Jihočeské cyklostezky (NJC) připravilo Otevírání cyklistické sezóny (NJC) připravilo Otevírání cyklistické sezóny 2007. Akce pro všechny příznivce cyklistického sportu se bude konat 1. května, přičemž zahájení se uskuteční v 9.45 na náměstí v Nové Bystřici. Pak se účastníci vypraví přes hraniční přechod Smrčná-Haugschlag do rakouského Illmans a Reingers, odtud přes hraniční přechod Romava do Starých Hutí a přes Klášter zpět do Nové Bystřice. Trasa má 36 km, k dispozici bude doprovodné vozidlo. Do Nové Bystřice bude zajištěna doprava autobusu z Českých Budějovic, Jindřichova Hradce, Kardašovy Řečice, Lomnice n. Lužnicí, Písku, Plané n. Lužnicí, Soběslavi, Strakonice, Tábor, Třeboně, Týna n. Vltavou a Veselí n. Lužnicí. Každý účastník uhradí jízdné 50 Kč (účastníci jedoucí z Jindřichova Hradce pak 20 Kč). Přihlásit se je třeba do 25. dubna 2007 na tel./faxu 386 358 727/ 386 358 728 nebo e-mailu: [nadace@jihoceske-cyklostezky.cz](mailto:nadace@jihoceske-cyklostezky.cz).

Účastníci, kteří využijí autobusové dopravy po trase Jindřichův Hradec – Nová Bystřice, se přihlašují v Infocentru Nová Bystřice, tel.: 384 386 909, e-mail: [info@novabystrice.cz](mailto:info@novabystrice.cz). Akce je podpořena z Grantového programu Akčního plánu Programu rozvoje Jihočeského kraje Produkty a služby v cestovním ruchu.

## Doplnění

Informujeme čtenáře, že v článku »Jaké jsou vazby a vztahy mezi územním a strategickým plánem« uveřejněném v čísle 12/2005 nebylo uvedeno, že základní hypotéza vztahů předmětných plánů byla převzata z materiálů doc. Ing. arch. Vladimíry Šilhánkové, Ph.D. Za pochybení se omlouváme.

Jan Stejskal a Miloš Charbuský